

# 馮檢基單仲偕被裁違反選舉規例

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派一向嚴人寬己,在立法會選舉中經常投訴對手的競選宣傳違規。不過,民主黨港島區候選人單仲偕、民協超級區議會界別候選人馮檢基近日先後被選舉主任裁定在選舉宣傳時並未獲得有關地點的授權,違反選舉規例或指引,並已去信兩人,表明若他們再次違規,選舉管理委員會可能對他採取進一步行動,其中馮檢基的違規行為更已被轉交警務處跟進。單仲偕承認有關失誤,又表示會糾正有關問題,惟馮檢基至

截稿仍未有回覆。

## 馮個案已轉警務處跟進

香港文匯報昨日接獲讀者投訴,指今屆由九龍西轉戰超級區議會界別的馮檢基,首次要在選舉中到筲箕灣的港島地區宣傳,竟然在筲箕灣港鐵站外的馬路欄杆懸掛大量選舉旗幟,並向當局投訴其行為已違反選舉規例。

該讀者透露,選舉主任已回覆有關投訴,裁定馮檢基違反選舉條例,未有獲得

所需的書面准許或授權在有關地點展示選舉廣告。「選舉主任話,已去信警告馮檢基,在任何情況下必須遵守選舉規例和指引,如他再次違反選舉規例或指引,選舉管理委員會可能對其採取進一步行動」。同時,有關違規可能涉及觸犯《選舉管理委員會(選舉程序)(立法會)規例》第一百零五條,選舉主任已將個案轉交警務處跟進。

## 選舉主任去信警告單難

香港文匯報亦收到另一個同類有關於反

對派的投訴,指單仲偕於月初在中環街市連接中環至半山自動扶手電梯的天橋拉票時非法展示選舉廣告,包括旗幟及「易拉架」,並向選舉主任作出投訴。

日前香港島地方選區的選舉主任回信中裁定投訴成立,指單仲偕沒有獲得所需的書面准許或授權而在有關地點展示選舉廣告,違反了《立法會選舉活動指引》,又已去信警告單仲偕,在任何情況下必須遵守選舉規例和指引。

單仲偕則回應稱,自己將選舉事務處擺



馮檢基及單仲偕近日先後被選舉主任裁定違反選舉規例。

資料圖片  
放橫額位置的文件交給製作公司,由製作公司「包整包掛」,並聲言可能是工作人員擺錯了,他會糾正。「今次並非刻意犯錯,民主黨會負上責任。」

# 鍾樹根質陳家洛：你俾人洗咗腦

## 批反對派玩弄政治 不懂教育一味抹黑國教

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)各反對派政黨及政團在今年立法會選舉只有一個主打「議題」,就是將特區政府計劃於今年9月開展的德育及國民教育科抹黑為「洗腦科」,更以此攻擊支持國教科者為「支持洗腦教育」。在now電視台昨晚播出的港島區立法會選舉論壇上,公民黨候選人陳家洛針對民建聯候選人鍾樹根,要求對方表態是否支持撤回「洗腦科」。鍾樹根字正詞嚴地批評,公民黨在國教問題上僅以一本教材就以偏概全,大喊「洗腦」,質疑在大學任教的陳家洛根本不懂教育,又狠批懶理港島區塞車以至住屋及貧富懸殊問題,「咩都政治化」。陳家洛為之語塞。

昨晚播出的論壇上,陳家洛在質詢環節中「質問」鍾樹根,要求對方交代是否支持反對派「撤回德育及國民教育科」的立場。鍾樹根在回應時強調,國民教育科的爭議事實並非撤回與否的問題,而是如何推行的問題:「我屋企就有兩個老師,我太太係老師,我個女都係老師,我了解係咩問題。做家唔係做定唔做嘅問題,係點樣做!有3年時間(開展期)做到好為止……(在開展期內)學校同老師選到最好教材教咩囉,唔選到咪唔教咩囉!」

## 「為下一代勿只搞政治化」

他批評,公民黨等反對派政黨連教材內容都

沒有看清楚,「只將(教材)唔好嘅地方來講,好嘅地方就唔講,拿着隻言片語就大做文章:「點解你成日只係執住一個問題不停去講?香港仲有好多事要做,港島區有塞車,以至住屋、貧富懸殊等問題,點解你又唔理?」

鍾樹根的反駁令陳家洛無法招架,只結結巴巴地稱「你(民建聯)即係支持國民教育啦,鍾樹根再次強調說:「我都話唔係教咩嘅問題,而係點教嘅問題,國民教育科內仲有其他嘢,唔好咩都政治化,咁有咩好處?唔該為咗下一代好,唔好咩都政治化,大家應該點樣做好啲!」

陳家洛意圖回應道:「你即係唔支持撤回…

…」鍾樹根即反駁道:「全世界都有國民教育啦!只係點樣去教嘅問題,點解你成日以偏概全!我屋企有2個老師,如果老師咁容易可以洗腦,咁就個個都係乖孩子啦!」他又揶揄陳家洛道:「世界無洗腦呢回事,但肯定你(陳家洛)俾人洗咗腦!」陳完全無法回應。

## 葉劉譏狀黨似「黑」社會

在論壇上,陳家洛亦被新民黨主席葉劉淑儀批評,指其所屬的公民黨時常抹黑香港,更質問對方:「你認唔認《經濟學人》所做的報告,指香港是最適合居住地方?如果公民黨認同,點解要扮到『黑』社會咁,不斷抹黑香港,係咩作出虛假聲明?」她又批評公民黨以「自由告急」等口號試圖爭取選票:「做家係你咁(公民黨)自己告急,唔係香港告急,扮成『黑』社會人物咁……你(陳家洛)以自己印象去不斷抹黑香港,但其實香港較以前更加自由,每日都有很多遊行示威,數目多過我以前做官時,(公民黨)仲講咩憂國憂民!」

港島區參選人還包括許清安、單仲偕、勞永樂、劉嘉鴻、吳榮春、何秀蘭、王國興、何家泰、曾鈺成、劉健儀、吳文遠名單。

## 公民黨拒承諾不再玩辭職

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)

2010年1月底,公民黨與社民連5名議員以辭職補選策動所謂的「變相公投」,但最終「5區補選」的總投票率僅17.1%,成為回歸以來歷次立法會選舉中的最低紀錄,並浪費公帑合共1.26億元。在昨晚now電視播出的港島區選舉論壇上,候選人葉劉淑儀就要求公民黨候選人陳家洛公開承諾,不會再辭職參選來浪費公帑,但對方拒絕。葉劉淑儀即揶揄道:「咁叫市民點界票你呀!」

特區政府於2009年11月下旬公布2012年2個選舉辦法修改的公眾諮詢文件,反對派未聽聽取市民意見後即時提出多個請辭方案,最後於2010年1月底由公民黨兩派派出來自全港5個地區直選的代表,向立法會秘書處作出辭職通知,迫使政府在全港5個地方選區舉行補選,然後5人再次參選。

## 葉太:叫中產點界票你

香港社會各界都批公社兩黨此舉沒有必要,且浪費公帑,立法會內的主要黨派包括民建聯、自由黨等決定不派員參加是次補選,而各項民調結果亦顯示絕大部分的市民都不支持公社連的「辭職再選」行動。最後,5名辭職的議員在補選中全部再度當選,但補選的投票率只得17%,是香港回歸以來歷屆選舉的最低紀錄。

葉劉淑儀在論壇上就批評公民黨對會否再次「玩補選」態度曖昧,一直拒絕正面回應會否「再玩一次」,並當場質疑陳家洛,要求對方公開向全港市民保證當選後一定會做完4年任期,不會主動辭職,陳家洛就拒絕承諾。葉太揶揄道:「你叫中產界8萬票你咁(公民黨),點界得落呀!畀你,你又辭職!」

# 前線老師批教協搞「白色恐怖」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派不斷將德育及國民教育科渲染為「洗腦科」。有前線教師狠批立法會教育界候選人葉建源所屬的教協,就國教科發動的所謂「良心約章」等同「白色恐怖」。葉建源否認教協所推出的「良心約章」是「白色恐怖」,但就承認是「集結力量」向政府施壓。教育界另一候選人、教育評議會副主席何漢權狠批,葉建源是「忽然國民教育派」,不斷以學術掩飾政治。

## 發動「良心約章」抽水擺票

德育及國民教育科備受港人關注。教育界兩名候選人何漢權及葉建源昨晚在出席教育界選舉論壇時討論到有關議題。在「鋒煙環節」中,有前線教師指,教協發動的所謂「良心約章」,是等同「白色恐怖」,強迫老師成為政治籌碼,否則被標籤成「無良心」。葉建源回應時辯指,針對前線教師工作量問題,教師應該「殺死」教育局,稱教協是「邀請」而絕非強迫老師簽署「良心約章」。

何漢權則批評葉建源是「忽然國民教育派」,在選舉前後毫不避嫌乘勢「抽水擺票」,「要老師簽署『良心約章』,即等同要學生簽署『道德約章』,身置良心高地迫使大家扮良心」,又質疑教協突然對罷課提法絕口不提,其後又突然定下「罷課死線」。葉建源辯稱,因為政府對大遊行「無動於衷」,認為有必要反映港人的訴求,而涉及的罷課做法詳情需與港人磋商,故有需要制訂罷課限期云。

他又重申,自己早於10多年前開始就國民教育清楚表態,認為科目應具有香港特色,涉獵國史國情、港史港情,絕非單一政治議題,確保課程符合擺事實、講道理、說感受、明思辯、向前看這「五大原則」。

## 何漢權望撥亂反正破悶局

葉建源其後以「建制派」標籤來攻擊何漢權,指對方獲得教聯會支持。何漢權批評,葉建源經常以國民教育的問題,把他扣上「建制派」帽子,又不時雙重標準肆意攻擊他人,企圖以學術掩飾政治,枉為大學學者,「他(葉建源)認為,有教聯支持等同建制派,但他卻同樣是教聯永久會員」。

何漢權又指,香港4年來亂局未變,除了政府管治問題外,另一重要原因是議會內的學界代表一直以政治取代教育,為求撥亂反正、打破學界的悶局,自己決心參選教育界,希望讓社會對香港教育重建信心。



陳婉嫻與葉偉明齊齊學砌磚,體驗泥水工的工作。

# 嫻姐偉明學砌磚 關注泥水工安全

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)親自落田耕作、到茶餐廳「試工」。立法會「超級區議會」候選人、工聯會榮譽會長陳婉嫻的競選活動,一直與基層打工仔「連成一線」。她昨日聯同工聯會新界東候選人葉偉明學做泥水工,由開灰水、上灰等多個看似簡單卻與工人生計相關的動作做起,從一板一眼的工序中了解工人的工作,促請政府關注泥水工的工作安全,並落實長遠的政策,讓行業得以發展。

## 冀改善工作環境吸納新人

陳婉嫻及葉偉明兩名「新手」昨日雖然初學做泥水工,連香港建築業總工會理事長周聯僑,也稱嫻姐甚有天分、手工好,砌磚時「追線」做得齊整。陳婉嫻試當泥水工後,身上濺上一點點灰白色的灰水,她坦言,在訓練中試當泥水工當然「輕輕鬆鬆」,但實際上則非常辛苦。她強調,建築業工人日曬雨淋,理應增加休息時間,及將中暑納入工傷,令入行的新人開心心留下。她又促請當局要關注工種的安全問題,舉例指小型地盤無安全主任,只由管工兼顧,但實際難以兼顧。就建築業工人的薪酬,陳婉嫻指出,政府與地產商「有意無意壓我哋(建築業)」,冀實施日薪制鼓勵年輕人入行。

## 工聯獲認同信偉明可當選

多年來關顧工人權益的葉偉明亦指,業界的職業健康遭到忽略,以泥水工為例,要企起身及蹲下,容易弄傷腰背,保障工人利益亦是他政綱集中關顧的重點。他強調,建造業發展,往往因基建興旺,但長遠穩定發展卻令建造業面對「今日唔知聽日事,青黃不接」。

另外,被問到近期滾動式民意調查結果顯示葉偉明形勢較為落後時,陳婉嫻認為,每個候選人對此感到「心急」是很自然的事,「上上落落的焦急是正常」,但工聯會「並非今日才開始講工人權益」,坦言自己昨晨到紅磡火車站派傳單時,不少新界一班一族都贊同工聯會標準工時等要求,尤其談到「加班無補水」時,獲得不少市民的呼應,加上「每個選區同事都好搏命」,自己相信葉偉明在新東有機會當選,對此並不擔心。「超級區議會」候選人包括劉江華、李慧琼、何俊仁、涂謹申、馮檢基及白韻傑。新界東候選人還包括梁國雄、劉慧卿、梁安琪、龐愛蘭、葛珮帆、陳志全、邱榮光、陳克勤、張超雄、蔡耀昌、范國威、田北俊、黃成智、湯家驊、何民傑、龐一鳴、方國珊、陳國強名單。



譚香文助選團涉嫌襲擊業主立案法團委員,令對方當場昏迷。

# 譚香文助選團涉嫌襲擊法團委員

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派九龍東候選人譚香文的助選團涉嫌襲擊業主立案法團委員。香港文匯報昨日收到鑽石山龍蟠苑業主立案法團委員蔡先生的投訴,指譚香文的助選團成員昨日下午6時,被法團成員張先生勸喻離開時,涉嫌故意大力打開車門,襲擊張先生,致使張先生一度昏迷,需要留院觀察。他譴責譚香文助選團成員的暴力做法。警察公共關係科回覆查詢時證實,於昨日下午有人報警,指龍蟠苑商場發生襲擊案,警方在現場取證後,正式將之列作襲擊案處理。

## 辱罵猛撞昏迷當場

鑽石山龍蟠苑的業主立案法團在以往選舉中均規定,所有候選人都不得在屋苑內進行選舉宣傳活動。不過,該屋苑的法團委員蔡先生向本報投訴,指譚香文持着自己的辦事處位於龍蟠苑商場內,經常將選舉宣傳車停泊在商場上落區,又不時在屋苑內巡行。管理處和業主立案法團多次勸諭,並去信予譚香文,但對方拒絕更當面撕毀有關信件,及用粗口辱罵業主代表。

他批評,譚香文完全無視業主立案法團的規則,至昨日其助選團成員終造成涉嫌襲擊事件。蔡先生指,昨日下午,譚香文助選團成員再將宣傳車泊於商場上落區,法團成員張先生上面勸喻其離開,並取出相關批文展示,隨即遭到助選團成員辱罵,期間更被該成員故意大力推開的車門撞傷。「張生即場昏迷,需要報警求助,其後需要留院觀察,在醫院時張先生一度意識錯亂。」

## 警方列襲擊案處理

他批評譚香文助選團的暴力行為,又指法團已多次規定任何選舉宣傳車輛不能進入屋苑進行宣傳工作,但譚香文仍然無視規則,是次更發生涉嫌傷人事件,令大家極為不滿。不過,譚香文的公關在回覆查詢時,矢口否認有關襲擊事件,辯稱只曾收到法團要求移開車輛。警察公共關係科在回覆查詢時則證實,昨日下午調查一宗發生在龍蟠苑商場的懷疑襲擊案,其後在取證後將之正式列為襲擊案處理。參選九龍東的名單還有黃國健、陳鑑林、謝偉俊、梁家傑、陶君行、嚴鳳至、胡志偉、黃洋達。